

《聚焦品牌建设》系列报道

标准化引领创新发展提升企业话语权

截至目前,我县企业或组织共计参与制修订国际、上级标准238个,约占全市标准总数的24%

今年5月31日起,由浙江报喜鸟服饰股份有限公司为主参与制定的“浙江制造”团体标准《半毛衬男西服》开始实施,这也是全省首个西服类“浙江制造”团体标准的发布实施。据县市场监管局有关人士介绍,近年来,我县以标准化引领创新发展,提升企业话语权,截至目前,我县企业或组织参与制修订国际、上级标准238个,约占全市标准总数的24%。其中国际标准3项、国家标准76项、行业标准145项、地方标准14项。为主起草的国家标准14项、行业标准31项、地方标准13项。为主起草“浙江制造”团体标准2项、参与起草“浙江制造”团体标准2项。

“浙江制造”频现永嘉

自去年我县成功入选“浙江制造”试点县以来,我县积极应对“中国制造2025”,结合“浙江制造”标准建设和装备制造业标准、消费品标准提升,积极参与制(修)订国际标准、国家标准、行业标准、地方标准、团体标准,开展技术标准创新基地建设,大力推进永嘉领军企业、高成长型企业与鞋服、泵阀、教玩具、纽扣拉链、五金饰扣等特色产业采用国内外先进标准和国际标准,在“浙江制造”企业认证方面效果显著。

浙江报喜鸟服饰股份有限公司为主参与制定的“浙江制造”团体标准《半毛衬男西服》是全省首个西服类“浙江制造”

团体标准。“新标准的制定,将使男西服的标准外观更精致、产品更有型、材料更可靠、服务更贴心……”报喜鸟集团有关人士说,新标准不但对增加设计、原材料、工艺等方面的重要内容,明确主要材料成分、具体缝制工艺、生产及检测设备要求,并首次在标准中设置产品召回机制,即当同批次产品投诉率超过5%时,需启动产品召回程序。该标准的实施,将有效提升全省西服行业的整体技术水平。对提高我县企业在服装行业的话语权、企业效益等均具有积极意义。

去年8月12日起,由超达阀门集团作为第一起草单位参与制定的“石油、石化、天然气及相关工业用钢制球阀的“浙江制造”团体标准已由浙江省品牌建设促进会发布实施。

“能够获得‘浙江制造’品牌认证,不光是一张名片,也是对企业自身技术力量的肯定,我们还将继续保持领先发展势头,继续提高企业创新能力和综合水平……”新标准的制定让超达阀门成为了行业标准的“领跑者”,不仅为企业赢得了良好的社会形象,也提高企业市场竞争力和品牌影响力。

据悉,近年来,我县广大企业根据省、市、县政府及各有关部门部署,坚定实施创新驱动发展战略,坚持走质量效益型发展之路,围绕我县传统优势产业和

战略性新兴产业,对照国际标准和国外先进标准,制定实施拥有自主知识产权的高水平“浙江制造”标准。建立以“浙江制造”标准引领企业实施技术改造的有效机制,推动制造业企业提高产品质量和市场竞争能力。目前,取得了阶段性成效,已有2家企业获“浙江制造”认证,有5家企业获得了全市首批“浙江制造”品牌建设先进单位称号。

“玩具之都”标准受宠

在教玩具产业发展中,县质监局提出了以标准化为抓手,指导企业练内功,实现当地教玩具产业升级发展的质量提升思路,同时积极在该行业推进标准制定工作,加快筹建相关检测中心,力求把教玩具产业整体质量水平提高到一个新高度。

据介绍,《小型游乐设施摇马和跷跷板》等三项小型游乐设施国家标准就是以我县企事业单位为主或参与制修订。该三项小型游乐设施国家标准是在我县产品质量监督检验所和龙头企业制修订的小型游乐设施行业联盟标准的基础上,进一步规范提升为国家标准。该三项国家标准的制定实施,对更好地规范促进小型游乐设施产业质量提升和转型升级,将起着极其重要的引领作用。

另外,儿童滑梯、秋千、木语等三项小型游乐设施国家标准由温州市教玩具行业协会作为第1起草单位为主制修订。这表

明我县在小型游乐设施生产行业已掌握相当大的话语权。

县质监局有关人士告诉记者,教玩具是我县的支柱产业之一。目前已开发生产出游乐玩具、智力玩具、文教用品、体育器材、校园装饰等各级学校、小区、休闲场所适用的7000多个品种、7800多个规格的教玩具产品,其中30%以上出口欧、美、中东、澳大利亚等国家与地区,占全国市场份额的70%以上。近几年来,我县教玩具企业积极参与标准制修订,掌握市场话语权,取得了很大的成绩。

积极构筑标准化新格局

今年4月24日,国家质检总局发布2017年第32号公告,永嘉泵阀产业被命名为“全国泵阀产业知名品牌创建示范区”,实现了我市“全国知名品牌创建示范区”的零突破。

“全国知名品牌创建示范区”是国家质检总局在全国范围内开展的一项试点工作,以此推动自主品牌建设,提升品牌价值和效应,加快发展拥有国际知名品牌的核心竞争力的大型企业。创建申报条件包括区域产业规范、品牌建设、质量信用、质量安全状况等。目前,我县是全省获准申报的5个“全国知名品牌创建示范区”之一,也是温州市唯一一个。

自2013年8月份我县获得示范区筹建资格以来,我县通过坚持既定标准、促创新、强质量、

树品牌为主线,全面推进示范区创建各项工作,总体进展顺利。目前示范区已成为全国泵阀行业标准化活动参与最活跃的泵阀企业聚集区。示范区建设以来,企业参与新增制修订标准51个,其中主导参与国家标准制修订12项、行业标准31项、地方标准2项。按照浙江省推进中国制造业2025的要求,制定了“浙江制造”团体标准1项、联盟标准5项,产品性能指标达到了基本对接国际同行优质产品。

“我们将会积极引导园区骨干企业积极参与泵阀行业国家标准、行业标准制修订工作,从而有效推动园区泵阀企业的产品质量和产品的升级换代、产业的转型发展。”县市场监管局表示,为满足国内外高端客户的需求,比对外先进标准,泵阀行业联盟标准的制定工作正在有序进行,该标准的指定,将是示范区的泵阀产品越来越多地被国际高端用户所青睐。

据悉,我县还获批建设浙江省唯一的泵阀区域技术标准联合创新基地。拥有浙江省标准创新型企业12家。全县共计建立永嘉乌牛早茶茶叶标准化栽培示范区、早香柚标准化示范区、稻鱼共生标准化示范区等3个国家农业标准化示范区;实施了11个省级、17个市级、10个县级服务业标准化示范项目。实施了2个省级、4个市级、5个县服务业标准化试点项目。

记者 金展鹏

在阅读中提升品质与素养

县党外知识分子联谊会举行首期“乐学讲坛”读书分享会

本报讯 为了引导全体干部职工牢固树立社会主义核心价值观,激发学习热情,不断提升自主学习力,让阅读成为一种习惯,在阅读中提升个人品质与素养。昨天晚上,县党外知识分子联谊会举行首期“乐学讲坛”读书分享会,分享阅读《耕读清风永嘉正气》一书的感悟。县委常委、纪委书记林兴欢,县委常委、统战部长王晓雄,县委常委、副县长吴小英,县政协副主席汪金焱受邀参加读书分享会。

分享会上,《耕读清风永嘉正气》一书编者高远谈成书背景,分享了他编书的经历。重点挖掘了永嘉历史上世代传承的道德规范、行政理念等文化遗产,用足用活叶适、谢灵运、徐定超、汪应辰等42位永嘉先

哲名人的系列廉洁思想,编著成《耕读清风永嘉正气》一书。随后知联会会员金晓晓、县统战部工作人员杨国扬、县纪委工作人员汪琼芳等三人谈了《耕读清风永嘉正气》阅读感悟,并从不同角度讲述了他们在工作、生活的看法和感受,纷纷表示要将读书作为一种生活习惯,从书中积累知识、萃取精华,真正把所学知识内化为素质和能力,运用到具体的工作中。

分享会上,受邀的嘉宾林兴欢、王晓雄、吴小英、汪金焱结合阅读《耕读清风永嘉正气》的体会,分别谈了各自的观点,与大家分享交流读书所得,引起了大家的共鸣和热烈探讨。

王晓雄还为崇德学校“知联会之家”授牌。记者 谷亨飞

古道保护开发进入智能化

浙江智慧古道平台温州子系统建设启动仪式在枫林举行

本报讯 为进一步宣传推介我县古道资源,昨天,由温州市林业局、浙江省亚热带作物研究所主办的浙江智慧古道平台温州子系统建设启动仪式暨“走永乐古道 访百岁老人”在枫林镇圣旨门街举行。

启动仪式上,当地政府及市林业局有关负责人就本次活动的目的及意义进行了说明,同时,“亚作所”与枫林镇签订了森林彩化规划项目协议书,随后对永乐古道进行了走访。

古道,述说着历史变迁,千年古道伴随着千年文化之遗存。近年来,我县以保护和恢复为主,开展了古道调查、规划和整修工作,充分发挥森林公园、自然保护区等森林景观优势,以森林古道为主线,连接了森林特色小镇、森林村庄、森林人家等,形成点、线、面相结合的区域性

古道保护与开发利用新态势,每年有不少户外运动爱好者专门从事古道、旅游、探险等。

记者了解到,我县古道资源丰富,比如我县的太平岭古道曾入选“浙江十大经典古道”,九龙山古道入选“浙江十大人文古道”,芙蓉岭古道入选“浙江十大风情古道”,还有胜美尖古道、南崖古道等等。记者从县林业部门了解到,我县目前已调查并保存比较好的古道就有97条。

有关人员表示,下一步将运用互联网、移动互联网、物联网、智能硬件等新技术,为游客带来智能化的旅游体验,助力古道保护开发,为游客提供语音导航、地图导览、VR实景、特产商城等智能化导览及互动服务,届时一定会强化我县森林旅游品牌示范效应,促进森林旅游的快速

记者 汪华新

消防安全宣传进商场



本报讯 前天下午,县公安消防局组织工作人员,来到置诚广场开展消防安全宣传活动,让群众在购物休闲的同时学习消防知识。

来到置诚广场后,工作人员向商场内正在购物休闲的群众及商场内的经营者发放《消防安全常识二十条》、电瓶车使用消防安全注意事项及消防安全宣传扇等消防安全宣传资料,在发放资料的同时,工作人员结合夏季高温天气消防工作的特点,为他们详细讲解日常工作、生活中的消防安全注意事项,提醒他们要及时注意发现并消除身边存在的各类消

防安全隐患,确保自身与家人的生命财产安全。

在宣传的过程中,工作人员还结合置诚广场现场的情况,为商场内的群众及经营者详细讲解火场逃生自救知识,以此进一步提升他们的自救自救能力。本次宣传,共发放各类宣传资料800余份,受教育群众600余人,达到了较好的消防安全宣传效果。记者 谷亨飞



图书馆成为避暑好去处



炎炎夏日,上塘街鹤浦借阅读服务中心的图书馆内坐满了前来看书的市民,他们认真地坐在那里看书,还时不时地写一写笔记,还有一些学生靠在满是图书的书架边一脸惬意地阅读着;更有一些家长陪着孩子一起阅

读。一位来自上塘城西中学的学生表示:自放假以来,天气炎热,图书馆这里既有空调,又有大量的课外书籍,是一个“充电”避暑的好去处。

记者了解到,从七月份以来,该图书馆前来看书、借书的

市民特别多,日均(借书)有两千多册,馆内的座位也经常爆满。同时,为了让市民能够在馆内找到自己喜爱的报刊或书籍,近日,县图书馆还特意向新华书店订购了一批新书,新书将在八月份送达供读者借阅。记者 嘉勇

《农业农村十大最美人物》系列报道(10)

最美农业创业大学生陈香伟:发展水果产业的“新型农民”



人物简介

陈香伟,永嘉县利民茶果开发有限公司经理。他从房地产经理,跨越成为一名“新式农民”,一手打造湾里村百果园休闲观光农业基地,让水果种植成为湾里村的支柱产业。

在外经商多年,心里总是牵挂着家乡的山水人文,还有父亲苦心经营多年的水果基地和湾里村的水果产业,陈香伟离开喧嚣的城市,毅然来到静怡的农村,投身到水果产业,把自己的青春与智慧奉献给家乡,成为了一名“新型农民”。

注重品种更新换代

刚回家那年,陈香伟发现村里水果品种单一,果树老化,果园设施建设缓慢,大大阻碍了发展现代农业的步伐。陈香伟先在水果产品的“优”“特”上做文章,注重品种的更新换代,始终以“人无我有、人有我优、人优我特”为目标,先后引进了宁海白荔枝枇杷、水晶白杨梅、红心猕猴桃、美国葡萄柚、红美人柑橘等。

通过精心管护,取得了3年挂果,5年投产的成效。白荔枝枇杷上市就得到了广大消费者的青睐,价格一度卖到了30元一

斤,而且供不应求。水晶白杨梅刚成熟就迎来了新老顾客的抢购,价格也刚从开始的80元一斤涨到了120元一斤还是供不应求。村里广大种植户看到了新品种带来巨大效益,纷纷对自己果园的老品种进行更新换代。

发展无公害产品

随着国家对农产品质量要求的逐步提高,无公害生产已经迫在眉睫,陈香伟抓住这一时机,在全村推行现代生产技术操作规程,实行无公害生产。所选用农药都是生物农药,生产出来的产品都是无公害品种,符合国家标准。

2014-2015年,陈香伟在村里多次组织业务技能培训,特别是对从事水果生产村民的技术培训,采取田间课堂、理论实践相结合的培训方式。陈香伟也在2015-2016年参加温州市第二届“家庭农场主培训班”学习。为提高生产兴趣,增强团队

意识及凝聚力,陈香伟通过村委会组织了采收水果、果园快步走比赛,这样,既提高了技能,又增加了大家庭的温馨气氛。

投资80余万建冷库

为了进一步加大水果产前、产中、产后各环节的科技开发力度,实现由传统生产向现代科技和现代经营管理为基础的现代生产转变,逐步建立起现代生产流通体系,提质增效,从而促进水果主导产业的发展。陈香伟投资80余万元,建造100立方气调冷库,对水果产品进行保鲜冷藏,增加农产品附加值。

陈香伟将易腐果蔬等通过预冷、贮存,有效地保持产品的外观、色泽、营养成分及风味物质,达到保质保鲜,延长食品保存期的目的,起到调剂淡、旺季市场的需求并减少生产与销售过程中经济损耗的作用。同时,减少环境污染,保护了生态环境。

狠抓配套设施建设

为了使湾里村百果园成为休闲观光农业基地,陈香伟积极抓配套设施建设,一条长5000多米、直通村“百果园”的公路主体工程已经竣工,游客可直接开车到“百果园”采摘水果,大大缩短了采摘游的时间。村里总投资200多万元兴建水果观光旅游带,新建、改建停车场,打造赏花果品的生态旅游线路。此外,建造了休闲步道2公里、2米宽林间操作道兼步道7公里,建设引水管5000米、建设管理和观光房150平方米、游客中心500平方米,农家乐300平方米。

通过近几年的不断探索与实践,品种的更新与换代,基础设施的建设与规划,迎合楠溪江旅游的热潮,随着陈香伟湾里水果产业不断发展,将继续带动农户发展致富。记者 范海国

向贫困大学新生亲切招手

县关工委启动2017温州“福彩暖万家·助圆大学梦”申报工作

本报讯 昨天,记者从县关工委获悉,由温州市委宣传部、温州市文明办、温州市民政局、温州市关工委、温州市福彩中心等单位共同开展的2017温州“福彩暖万家·助圆大学梦”——困难大学生专项资助活动正式启动,这标志着我县申报工作正式启动。

此次申请条件为2017年考上大学并被录取的永嘉籍新生;家庭经济困难,主要是因灾、因病以及因特殊变故致困和低保家庭学生;受助人自愿接受公开资助;未接受其他机构资助。

申请时需提供福彩助学申请表(需由当地乡镇、街道政府审核盖章、签字)并且申请表需由申请人亲笔签名;大学录取通

知书复印件;本人有效身份证正反面复印件;低保证复印件或困难证明(街道、镇政府盖章的困难证明);本人名字的银行卡(建设银行)复印件。

届时,县关工委将确定专人走访、实地考察,了解申报学生家庭情况,经县关工委办公室初步审核资料的符合性后上报。申请表请关注永嘉关工委微信公众号后下载或来永嘉县关工委领取。联系电话:57757316,地址:永嘉县北城街道嘉宁街21号二楼。

据了解,今年,该活动将资助温州地区困难大学新生250名,每人8000元福彩公益金,永嘉共有12个名额。

记者 范海国

上塘三元堂二期168套经适房启动摸文分配

160户入围,他们将和8户优待对象一起参加第二轮摸文

本报讯 昨天上午,在县人民大会堂,上塘三元堂二期经济适用房举行首次摸文,共产生了160户入围户。

当日,213位摸文对象依次上台抽取摸文顺序号,随后再凭顺序号进行入围资格摸文,共计产生了160户入围户,他们将和8户优待对象一起参加今天举行的第二轮摸文,最终确定属于自己的经济适用房。

据悉,上塘三元堂二期经济适用房于2013年开始建设,2016年竣工,共4幢计168套,每套建筑面积40-70平方米不等。另外,当天没有入围的53户对象,符合条件的可以当场申请公共租赁住房。公共租赁住房人均保障面积之内租金1.5元一平方,超过保障部分每月2.5元一平方,人均保障15平方,每个家庭保障面积最高不超过75平方。记者 郭陈坚

永嘉传媒集团小记者夏令营

新闻主播伴行,专业摄像跟团!永嘉传媒集团小记者夏令营正在招募中,出行地点:横店影视城 第一期:7月3日-7月7日(已结束) 第二期:8月8日-8月12日 第三期:8月20日-8月24日 报名时间:即日起至活动截止前 价格2980,提前10天报名优惠100元,永嘉广电小记者报名立减200元 报名热线:67958787 机关网:687765 611965 报名地点:瓯北阳光大道中颐商务大厦一层110室金潮国际